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 یمعادلات مثلثات يتست ها 1    ایمان نخستین

cosي مثلثاتی ـ یکی از جواب هاي کلی معادله1 sin27 2 1x x دام استک.  

  
1 (

2

9

k
  2 (

2

7

k
  3 (

5

k
  4(

3

k
  

  

cosي مثلثاتیـ یکی از جواب هاي کلی معادله2 sin
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cosي مثلثاتیـ معادله3 sin sin4 4 3x x x  يچند جواب در بازه[ , ] دارد .  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

sinيـ تعداد جواب هاي معادله4 cos tan sin cos3 3x x x x x  ي در بازه[ , ]2 چندتاست؟  

  1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

  

cosي مثلثاتی ـ معادله5 x cosx2 7 4  ي در بازه[ , ]3 چند جواب دارد.  
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cosي مثلثاتیـ جواب کلی معادله6 sin( ) tan sin( )
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sinي معادله ـ انتهاي کمان هاي جواب هاي7 cos22 1x x  ي مثلثاتی رأس هاي کدام چند ضلعی هستندروي دایره.  

  مربع) 4  مثلث قائم الزاویه) 3  مثلث متساوي الاضلاع) 2  مثلث متساوي الساقین) 1  
  

ي ـ از معادله8
cos sin

1 1
8

x x
   مقدارsin cosx x کدام است.  
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sinي ـ معادله9 cos1 x x ي چند جواب در بازه[ , ]2دارد .  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

tanي ـ از معادله10 ( sin )2 21
16 3

3
x x   مقدارtan2 x کدام است.  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

cos2aـ اگر 11   ي گاه جواب کلی معادلهآنcos ( ) cos ( )2 2 1x a x a    کدام است .  
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 یمعادلات مثلثات يتست ها 2    ایمان نخستین

sinـ اگر 12 / 8    باشد آنگاه  مقدارx ياز معادلهtan sin
cos
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3 4x
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cosي مثلثاتی ـ از معادله13 cos22 12 6 3x x   حاصلcos2 3x چند است؟  
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tanxي مکمل باشند کهدو زاویه y , xـ اگر 14
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sinيـ معادله15 cos2 2
2 3

x x
  ي چند جواب در بازه( , )8 14  دارد.  

  1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

  

sinي مثلثاتیدام گزینه می تواند جواب معادلهـ ک16 cos
/ /log log25 25 1x x    باشد) .k N(  
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)ي مثلثاتیـ معادله17 tan )sin cot21 2 3x x x   ي در بازه( , )2 چند جواب دارد.  

  صفر) 4  4) 3  2) 2  1) 1  

  

sinاگر ـ 18 cos cos sin2 2 3

4
x x x


 باشد مقدارtan2x در صورت معین بودن کدام است؟  
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|ي ـ معادله19 | cosk x k x   به ازاي مقادیر مختلفk  جواب دارد.......... همواره.  

  به تعداد فرد) 4  فقط دو) 3  یک، دو یا سه ) 2  فقط یک ) 1  
  

  .مشخص می کند کدام استـ تابعی که مساحت ذوزنقه شکل مقابل را برحسب 20
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sinيـ معادله21 x cos x cos24 3 3 4 7 x   ي در بازه[ , ]2چند جواب دارد .  
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 یمعادلات مثلثات يتست ها 3    ایمان نخستین

cosيـ معادله22 tan cos2 2 1x x x  ي در بازه,
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cosيـ مجموع جواب هاي معادله24 sin6 31 x x  يدر بازه( , )3 کدام است .  
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ي ـ جواب هاي معادله25
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cosي مثلثاتی کدام باشد تا معادله aـ حدود 27 sin2 2 4x a x   نداشته باشدریشه.  
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sinي ـ نقاط انتهایی جواب هاي معادله29 sin cos2 22 2 2x x x   ي مثلثاتی، رأس هاي کدام چند ضلعی روي دایره
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tanي معادله mبه ازاي چه مقادیري از ـ 30 cot2 5x m x  جواب دارد.  
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 یمعادلات مثلثات يتست ها 4    ایمان نخستین

sinيمعادلهـ 32 cos sin cos3 5 5x x x x x  در,
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  چند جواب دارد؟  
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cosي از معادله xانتهاي کمان هاي ـ 34 ( sin )2 1x x   را معین ....... ضلعی........ ي مثلثاتی رئوس یک بر روي دایره
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cosيمعادلهـ 36 cos cos sin22 3 3x x x x    يدر بازه[ , ]5  چند جواب دارد.  
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tanيمعادلهـ 38 cot 2 2x x  چند ریشه در فاصله[ , ]2 دارد.  
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 یمعادلات مثلثات يتست ها 5    ایمان نخستین

tanنمودار تابع ـ42 cot3 3y x a x   مقدار . صورت شکل زیر استبهa کدام است.  
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sin]يمعادله ـ48 cos ] [tanx cotx]x x   ي در فاصله( , )5 چند ریشه دارد .  

  2) 4  5) 3  3) 2  صفر) 1  
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 حل تست معادلات مثلثاتی 1    ایمان نخستین
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 معادلات مثلثاتی حل تست هاي 
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3k,براي  k   ،يخارج از بازه جواب ها[ , ] هستند.  

  ) 4(ینه ـ گز4

sin sin sin
sin cos sin cos sin cos sin cos sin( )

cos cos cos

sin ( )
sin sin

sin sin cos
cos cos cos cos cos

cos

( )

2

3 3 3 3 3

1

2 2 1
2 2 1 2

2 2
2 2 4

x x x
x x x x x x x x x x

x x x

x x k
x x

x x x
x x x x x

x

k
x k x



  


       

  


     
     

     



 
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 حل تست معادلات مثلثاتی 2    ایمان نخستین

  ) 3(ـ گزینه 5

cos cos cos cos cos cos (cos )( cos )

cos

cos , , ,

2 22 7 4 2 1 7 4 1 2 7 3 3 2 1

3

1 5 7
2

2 3 3 3 3 3

x x x x x x x x

x

x x k
    



               




   
      

 

 

  

  ) 1(ـ گزینه 6

cos
( sin )(sin ) (cotx)( sinx) sin ( sin )

sin

sin cos ( cos ) cos cos cos

cos

cos cos ( cos )(cos )
cos

2

2 2 2

2

3
2 3 2

2 4 2 1 3 2 3 2

2

2 3 2 2 1 2 1
2

2 3

x
x x x x

x

x x x x x x

x

x x x x
x x k




      

           

 


         
   

 

  

 

  

  ) 2(ـ گزینه 7

cos
sin cos ( cos ) cosx ( cos )( cos ) cos

( cos )

cos

cos cos

2 2 1
2 1 2 1 1 2 1 1 1

2 1 1

1 2

1
2

2 3 3

x
x x x x x x

x

x x k

x x k

 

 


 
            

 

    
 

  
      



  

  

  . مثلث تشکیل شده متساوي الاضلاع است

  

  ) 2(ـ گزینه 8

sin cos
sin cos sin cos

sin cos sin cos

1 1
8 8 2 2

x x
x x x x

x x x x


        

sinبا فرض  cosx x y  داریم :  

(sin cos ) sinxcosx y sin cos

( )

2 2 2 2

2 2

1 2 2 1

1 9 1 3
2 1 2 2

2 2 2 2

2

2

2

x x y x x y

y y y y y

y

y

       

 
         

 


 
 



  

  ) 3(ـ گزینه 9

sin cos sin cos sin

sin

sin sin sin ( sin )
sin

, , ,

2 2

2

1 1 1

1
1 2

2

3
2

2

x x x x x

x x k

x x x x
x x k

x







 

      

  


       
    

 
  

 



 



  

xکنید که  اما توجه  ي اصلی صدق نمی کند پس معادله جواب هاي در معادله, ,
3

2
2




 
 
 
 را دارد .  

 غ ق ق 

 غ ق ق

3


 

 

3


 
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 حل تست معادلات مثلثاتی 3    ایمان نخستین

  ) 3(ـ گزینه 10

tan
tan ( sin ) tan sin tan

tan

tan tan tan
tan tan tan tan

tan tan

tan
tan tan ( tan )(tan )

tan

2
2 2 2 2 2

2

2 2 2
2 2 4 2

2 2

2

4 2 2 2

2

1 16
16 3 3 16 3 3 3

3 1

16 3 3 13 3
3 3 3 13 3

1 1

1

3 1 3 3 1 3 3

3

x
x x x x x

x

x x x
x x x x

x x

x
x x x x

x

        


  
      

 




         
 

  

  

  ) 2(ـ گزینه 11

cos ( ) cos ( )
cos( ) cos( )

cos( ) cos( )

21 2 1 2
1 1 2 2 1 2 2 2

2 2

2 2 2 2

x a x a
x a x a

x a x a

   
        

     

  

  :باشد یعنیپس باید مجموع دو کمان مضرب فردي از 

( )2 2 2 2 2 1 4 2
2 4

k
x a x a k x k x

 
              

  ) 1(ـ گزینه 12

tan

cos

8 4

6 3

6 3

1 5






 

 
  
 

  

tan sin sin
cos

1 4 5
3 3 4 4 1

3 3

4 2
2 2 8

x x

k
x k x



  



       

     

  

  ) 1(ـ گزینه 13

cos cos

cos
( cos ) ( cos )

cos

cos cos (cos )( cos x )
cos x

cos
cos

2

2

2

2

2 12 6 3

1 6
2 2 6 1 6 3 1 6

2

6 2

2 6 3 6 2 6 2 2 6 1 1
6

2

1
1

1 6 123
2 2 4

x x

x
x x

x

x x x

x
x

 

 
      

 




         
 




   

   

    ) 4(ـ گزینه 14

xدر صورتی مکمل اند که  y , xي می دانیم دو زاویه y   بنابراین. باشد :  

cot cot( ) cot cot
tan

( )( ) ( )( )

tan

cos cos

tan

2 2

2

1 1 2

4 3 1

3 1 1 4 2 3 3 1 2 4 8

3
1

3 2
4 9 8 2 1

32 4
11

2

k k
y x y x y x

x k k

k k k k k k k k k k

k x

k k x x

k x

 




 
            

 

               


  

          
     


  

 

1 
8 

6 

 غ ق ق 
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 حل تست معادلات مثلثاتی 4    ایمان نخستین

  ) 3(ـ گزینه 15

sin cos ( sin sin ) ( sin )

sin sin sin sin ( sin sin )

sin

sin ( sin )( sin )
sin

3 2

3 2 2

6

6 3 2 2 2 3 4 2 1 2 2

4 4 3 4 4 3

2 1 2 3 21
6

2 5
2

6

6

12

1

x y

x y y y y y y

y y y y y y

y k
y

y y y y k
y

y k

x k

x k

x











 

        

         


 

 
 

         
  

 



  



 






( , ) { , , , , , , , }8 14 5 6 13 6 7 12

2 5

x

k

        

 

 




  
 



  

  ) 3(ـ گزینه 16

sin cos (sin cos )
/ / /log log log sin cos / sin cos sin x25 25 25

1
1 1 25 4 1 2

2

2 2
6 12

5 5
2 2

6 12

x x x x x x x x

x k x k

x k x k

 
 

 
 

         

 
     

  
    
  

   

 

Mاید ب logMدر عبارات لگاریتمی مانند    باشد پس بایدcos ,sinxx  هر دو مثبت باشند یعنیx بنابراین در . در ربع اول باشد

k) 2(ضمن اگر در  دري اول مثلثاتی باشد حیهدر نا xزوج باشد تا  kباید ) 1(    ،باشد
5

12


  . نیز جواب است 

  ) 3(ـ گزینه 17

tan

tan
sin

tan

tan
( tan ) cot tan tan tan

tan tan

tan tan

( tan )(tan ) ,

tan tan

2

2 2

2

2

2
2

1

2 1
1 3 2 3 2 3 1

1

1

2
2 1 1

1 4
4

x

x
x

x

x
x x x x x

x x

x kx

x x k R
x k

x




 


 

 





 
           

 


    

       
    








  

)ي پس مجموعه جواب این معادله در بازه , )2  به صورت, , ,
5

4 4

 
  

 
 

 
  . عضو دارد 4است که  

  ) 2(ـ گزینه 18

cos

sin cos cos

sin cos sin cos sin cos sin cos x

sin cos tan

2

2

22 2 2

2

2

2

1 1
2 2 2 1 2 2 1 2 2

2 2

2 2 2 1x

x x x

x x x x x x x

x x x





 
    

 

           

     

   

  ) 4(ـ گزینه 19

xواضح است که    همچنین با توجه به زوج بودن توابع  . جواب معادله استcos , | |y k x y x k    نمودار هر دو تابع نسبت

بنابراین معادله داراي تعداد فردي ریشه . ها یکسان است yعداد نقاط برخورد در هر دو طرف محور ها متقارن است پس ت yبه محور 

1 

2 

  همواره مثبت

 و مخالف صفر
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 حل تست معادلات مثلثاتی 5    ایمان نخستین

k,توجه کنید درحالت . است k     ریشه است و در حالت  1معادله دارايk    تعداد جواب هاي معادله هر تعداد فردي

  :ممکن است باشد

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ) 2(ـ گزینه 20

sin( ) sin

cos( ) cos cos

( )
( ). ( )

( cos ) sin sin sin cos

sin sin (sin sin )

4
4

4
4 4

4 2
2

2

2 4 4 8 16

8 8 2 8 2

h
h

x x
x

x h
S x h S

  

   



    

   

   

      


   

   

   

  

  

  ) 1(ـ گزینه 21

پس تساوي زمانی برقرار است که هر دو طرف . است 7است و سمت چپ کوچکتر یا مساي  7طرف راست تساوي بزرگتر یا مساوي 

  .باشند 7تساوي برابر 

sin

sin cos x

cos

2
3 1 3 2

2 3 6
4 3 3 4 7 2

2
4 1 4 2

2

k
x x k x

x x k
k

x x k x

  









      

     
     


  

: cos cos27 7
2

x x x k


      ف راستطر  

و براي برابري دو طرف تساوي باید
2

x k


  ي باشد که معادله یک جواب در بازه[ , ]2دارد .
3

2
x

 
 

 
  

  

  ) 1(ـ گزینه 22

cossin
cos tan cos cos cos sin cos sin sin

cos

sin
sin sin sin ( sin )

sin

2

2

2 2 1 2 1 2 2 1 2 2 2

1
1 2

2

xx
x x x x x x x x x

x

x k
x

x x x x
x x k






         


 

        
   




 

  

cosبا توجه به فرض 
2

x k x



 

   
 

   

 

4 

2 

4 

x 

h 

x x 2 

 اشتراك

| |y x k  

k   

cosy k x 

k   

| |y x k  

cosy k x 

cosy k x 

k   | |y x k  
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 حل تست معادلات مثلثاتی 6    ایمان نخستین

2پاسخ 
2

x k


   2غیرقابل قبول است و تنها جوابx k ي پس جواب هاي موجود در بازه. قابل قبول است,
3

2 2

  
  

 

}: برابر است با , }  

  ) 2(ـ گزینه 23

sin4کمترین مقدار  3
4

x



 

  
 

  : باشد بنابراین داریم 1برابر  sinنی بدست می آید که مقدار زما 

sin
3 3 2 1

3 1 3 2 3 2 3 2
4 4 2 4 4 3 4

k
x x k x k x k x

   
    

 
               

 
  

1kبه ازاي   مقدار
11

12
x  بدست می آید.  

  ) 1(ـ گزینه 24

sin sin

cos cos cos

3

6 6

1 1 1 1

1 1 1 1 1 2

x x

x x

      

         
  

sin3بیشترین مقدار  x است و کمترین مقدار  1ابر برcos6 1 شوند 1است پس تساوي زمانی رخ می دهد که هر دو برابر  1رابر ب.  

sin sin ,

cos cos cos

, ,

33

6 6

3

5
1 1 2

2 2 2

1 1
2

3 5

2 2 2

x

x

x x x k x

x x x k

x





  





  

 

 


       


         


 





   

,):2(و ) 1(اشتراك 
5

2 2
x

 
  3که جمعشان برابر می شود .  

  ) 1(ـ گزینه 25

cos sin
sin cos ( sin cos )

sin cos sin cos

( sin cos ) (sin x) sin cos

2 2
2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

1
8 8 8 1 2 4 1

2 2 1 2 2 1 1 2 2 4 4
2

4 8

x x
x x x x

x x x x

x x x x x k

k
x




 


      

           

  

   

)ي جواب هاي معادله فوق در بازه , )2  و با توجه به
2

k
x


 برابر است با :, , , , , , ,

3 5 7 9 11 13 15

8 8 8 8 8 8 8 8

        
 
 

  

    . این نقاط تشکیل هشت ضلعی منتظم می دهند

  ) 2(ـ گزینه 26

cos sin
2


 

 
  

 
  

cos sin sin sin .sin

sin sin2

2 2 2 2 2 1
4 4 2 4 4 4

2 1 2 1 2 2
4 4 4 2 4 2 8

x x x x x

k
x x x k x k x

     

      
 

         
                  

         

   
                   

   

  

]ي جواب هایی که در بازه , ]2 قرار دارند عبارتند از  :, , ,
5 9 13

8 8 8 8

    
 
 

  

ي متوالی برابري هر دو زاویهفاصله: ي مثلثاتی تشکیل یک مربع می دهند زیراکه روي دایره
2


  . است 

1 

2 
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 حل تست معادلات مثلثاتی 7    ایمان نخستین

  ) 2(ـ گزینه 27

cos
sin cos sin sin cos

( ) sin cos ( )

sin cos

2

2 2

2 2

1 2 1 7
2 4 2 2 2 2 2 7

2 2 2

2 1 2 2 2 2 1

4 1 2 2 2 4 1

x
a x x a x a x x

a a x x a

a a x x a


       

      

      

  

sinپس عبارت  cos2 2 2a x x 2,يهمواره در بازه 24 1 4 1a a   
 

قرار دارد چون می خواهیم که معادله فوق جواب  

24نداشته باشد باید  1a   باشد بنابراین 7کوچکتر از:  

| |2 2 2 24 1 7 4 1 49 4 48 12 2 3a a a a a            

  ) 4(ـ گزینه 28

cosبا استفاده از رابطه  sin
2


 

 
  

 
  : می توان نوشت 

 cos cos sin cos sin cos cos cos sin sin2 2 2 2 21
2 2 2 2 2 2

x x x x x
              

              
         

  

sin

: sin sin sin sin sin sin
2

2 2 2 2 22 2
2 1

2 1
2 2 2 2 4 2

x

x x x x
        

          
   



  معادله

sin , , ,22 3 5 7

2 4 4 4 4
xx x           

مجموع جواب هاي فوق برابر
16

4
4


 است .  

  ) 2(ـ گزینه 29

sin22ت عبار x را به سمت راست تساوي می بریم:  

sin cos sin cos sin sin

sin sin sin cos sin cos cos sin cos cos

cos

cos ( sinx cosx)

sin cos tan

2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 1 1 2 2

2
2

1
2

2

x x x x x x

x x x x x x x x x x

x x k

x

x x x




      

           


   

    
   








  

ي محاطی مقابل نقطه را مشخص می کند که چون هر یک از زوایاي این چهارضلعی، زاویه 4ي مثلثاتی جواب هاي فوق روي دایره

9قطر دایره اند پس زوایا برابر   بوده و این چهارضلعی مستطیل می باشد .  

  ) 1(ـ گزینه 30

  : داریم tanxبا ضرب طرفین در 

tan tan tan tan2 22 5 2 5x m x x x m        
ي اخیر آن است که شرط جواب معادله   لذا باید:  

25
25 8

8
m m        

  ) 2(ـ گزینه 31

cosچون  x   ي معادله نیست پس طرفین را بر ریشهcos2 x تقسیم می کنیم:  

 tan tan ( tan ) tan tan
cos

2 2 2

2

7
3 7 1 6 3 7x m x x x x m

x
             

شرط جواب معادله آن است که   لذا می توان نوشت :  

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 حل تست معادلات مثلثاتی 8    ایمان نخستین

( ) /
159

9 24 7 6 6 7
24

m Zm m m m                

  .درست است) 2(ابراین گزینه بن. است -7برابر  mدر نتیجه بزرگترین مقدار صحیح 

  ) 1(ـ گزینه 32

sin cos sin cos x sin

sin

sin sin
sin cos sin cos

cos cos

3

2

2 23

23

1
5 5 1

2

1 1 1
1

2 2 2

1
2

x x x x

x

x x
x x x x x

x x



  

  

 
       









  

sin.معادله فاقد جواب است cos sin3

1
1 1

2 2

1
1

2
x x x



  

   


  

  ) 3(ـ گزینه 33

پس هر دو جز عبارت سمت چپ در . شده است 5چون در معادله عبارت برابر . است 5بیشترین مقدار عبارت سمت چپ معادله برابر 

  : ي زیر را پیدا کنیمی باید اشتراك جواب هاي دو معادلهیعن.بشترین حالت خود قرار دارند

[ , ]

sin

cos

2

1
8 5

85
1

8

x

x

x

x










  
  

  
 

      

  

  ) 3(ـ گزینه 34

[ , ]sin

cos , , ,

21 2
2 2

3 5 7
2 2

2 2 4 4 4 4 4

x x k

k
x x k x

 


      


  
     

  


             





  

  . واضح است که این پنج ضلعی منتظم نیست

  ) 2(ـ گزینه 35

,

sin sin
sin sin

cos cos

sin .sin
sin sin

cos coscos cos

sin

, , ,
sin

9

4 4

2
2

2

21
2 1

2 12

3
2

2 2 22 2
2

x

x x
x x

x x

x x
x x

x xx x

x x k
k

x xk
x x k x

 
  

 


 
  
 

  

 
    

  

  


    
    










  

cosي براي حل معادله cos2 1x x  قت کنید که این تساوي تنها زمانی رخ می دهد که د :
cos

cos

1

2 1

x

x





یا  

cos

cos

1

2 1

x

x

 


 
.  

cosدر ضمن اگر  1x   آنگاهcos cos22 2 1 1x x    باشند امکان ندارد -1پس حالتی که هر دو برابر.  

,cos

cos

9

4 4
1 2

2 2
2 1 2 2

x x k
x k x

x x k x k

 
 

 

 
 
 

  
   

    
  

  .جواب دارد 4معادله  پس

 اشتراك

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



 

 حل تست معادلات مثلثاتی 9    ایمان نخستین

  ) 4(ـ گزینه 36

cos cos cos

sin2

2 3 3

3 3 4

x x x

x

  


  
  

  :تنها در حالتی دو عبارت می توانند مساوي باشند که هم زمان داشته باشیم

[ , ]sin
,

cos cos cos
52 2 4

2 3 1
xx

x k x
x x x

   
   

  


  

  ) 3(ـ گزینه 37

sin ( )sin sin ( ) ( )

sin ( ) ( ) ( ) | |

2 2

2

2 1 4 1 1 4

1 1 1 1

x a x a x a a a

x a a a a

         

        


  

1aاگر  نتیجه می گیریم ،| | a1 1a     بنابراینsinx 2  یاsinx a2  که در هر حالتsinx 2  و معادله ریشه اي

  .ندارد

aاگر  1  باز همان نتایج براي ،sinx ي ولی این بار معادله. بدست می آیدsinx a2 با توجه به شرط . شاید جواب داشته باشد

sin                                              : مسأله داریم ,
5 1 1 1

1 1 2 1
6 6 2 4 2

x x a a
   

           
  

  ) 3(ـ گزینه 38

tan cot sin
sin

2 2
2 2 4 8

2 2 2 2 2
3 32 2

2 2
4 8

x k x k

x x x
x

x k x k

 
 

 
 

 
     

        
    
  

  

  ) 3(ـ گزینه 39

cos8می دانیم همواره  1x   وcos2 1x   بنابراین تساوي زمانی برقرار است کهcos cos8 2 1x x   یعنی

cos 1x   .يي معادله در بازهتنها ریشهx  مفروض است .  

  ) 3(ـ گزینه 40

sin cos cos cos sin

sin (cos cos cos )

2 2 4 2

2 2 4 1

x x x x x

x x x x



   
  

  

sinاگر  x   معادله داراي جواب هاي که{ , , }2   است در غیر این صورت داریمcosxcos xcos x2 4 1  که طبق آن

cosxباشند ولی می دانیم اگر  -1یا  1پس هر سه مقدار برابر . شده است 1برابر  -1و  1حاصل ضرب سه مقدار بین  1   آنگاه

sinx  پس ریشه هاي این حالت را پیش از این پیدا کرده ایم ، .  

  

  ) 2(ـ گزینه 41

cos4می دانیم بیشترین مقدار  x  و کمترین مقدار  1برابرsin1 x  پس وقتی دو طرف با هم برابر می شوند که . است 1نیز برابر

cosباشند در این صورت  1هر دو برابر  ,sin1x x    ي مورد نظر براي در فاصلهx   2وx  3وx  این شرایط

  .  برقرار است

  ) 3(ـ گزینه 42

2خط ) روش اول 3y  ي ر بازهمودار تابع را دن,
6

 
 
 
 ي معناي آن این است که معادله. فقط یک بار قطع کرده است

tan cot2 3 3 3x a x  ي در بازه,
6

 
 
 
 فقط یک جواب دارد .  
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tan
tan

tan tan2

3 2 3
3

3 2 3 3 12 4 3

a
x

x

x x a a a

 

            

  

2aطبق نامساوي) روش دوم b ab   یمدار :  

tan cot tan cot3 3 2 3 3 2x a x x a x a     

2پس  2 3a  3یاa   

  

  ) 1(ـ گزینه 43

sin cos cos ( sin )

cos

sin

,i { , , , }

2 2 2 2

2
2 2

2 4

3 6
2 2

2 4
2 5 5

2 22 4 4

7 7
2 2

4 4

2 2 6 5 7
4

x x x x

x k x k

x x k x k

x x k x k

x k x k

i
x k

 
 

 
 

 
 

 
 




    

 
    

 
     
 

    
        

 
    
 

   

 



  

  ) 2(ـ گزینه 44

cos sin

cos cos cos
, ,

sinsin sin

4

4 4

1

1 1 1
2 3

1 1 2 1 1

x x

x x x
x k x

xx x
   

 

      
       

       





  

  

  ) 3(ـ گزینه 45

cos cos

( )
cos

cos
( )

2

2
2 4

2 3
2 1

2 4 4

x x

x k x k k k
x

x k
x x k k k

 
 

  




 
        

   
         

  







  

}پس  , , }1 2 3i  . 2اما با توجه به گزینه ها به جايi   6می توانi   نیز قرار داد زیرا   :( )
2 6

1
4 4

k k
 

      

  ) 3(ـ گزینه 46

( tan ) tan ( tan )

tan tan
. sin cos ( sin cos ) sin

tan tan

sin

2 2 2

2

2 2

1 8 1

2 1
1 4 1 4 2 2 1 2 2 2 2 2 4

1 1

4 2
1 6 2 24 24

4
5 5 52

4 2
6 2 24 24

a a a

a a
a a a a a

a a

k
a k a a

a
k

a k a a

   


   


  


       

 

 
       

    
      
  

  

5

24 24 4

  
  مجموع جواب هاي حاده  

 حاده

 حاده
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sin cos sin cos sin sin
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cos [sinx cosx] { , , }

tan cot
[tanx cotx] { , }

tan cot

2 2 1 2

2
1

2

six x

x x
Z

x x

        

  
    

   




  

  

sinx]پس  cosx]  و[tanx cotx]  باشند -2وقتی با یکدیگر برابر می شوند که هردو برابر .  

tanx]براي آنکه  cotx] 2    شود بایدtanx    باشد پس انتهاي کمانx اما از طرفی دیگر . در ربع دوم یا چهارم قرار دارد

sinx]براي آن که  cosx] 2    بایدx در ربع سوم باشد پس معادله جواب ندارد .  
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( ) tan ( ) cot (tan cot ) (tan cot )

cos
cot sin cos

sin sin

sin cos
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  : می رسانیم 2طرفین را به توان 

( (sinx cosx)) ( ) ( sin cos )

sin cos
sin cos tan tan tan

cos cos

tan tan (tan )( tanx ) tan ,

2 2
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2 2
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